

La posición del P. Nacional

Para con el trabajo y el esfuerzo productor

Traducida brillantemente por Eduardo Víctor Hacedo con motivo de sancionarse la ley del Trigo

Es que la gente de nuestra campaña y en general todos los sectores de la opinión pública, puedan formar acabado criterio acerca de quienes defienden y protegen el trabajo y la evolución industrial de la nación y al fin de evitar explotaciones interesadas, ofrecemos hoy fragmentos interesantes de la brillante y enjundiosa plenaria oratoria del Senador don Eduardo Víctor Hacedo en el Senado, al tratar de ley de precio mínimo del trigo, de la que fué el destacado corregionalista, su propulsor y pionero más destacado.

SR. HACEDO.—Cuando el señor senador critica el régimen, yo comparto sus conclusiones, y posiblemente con el propio señor senador, si tuviéramos que empezar la organización agrícola

en el país, no la empezaríamos en la forma que se ha hecho. Pero eso puede sostenerse en el libro, en la teoría, en los discursos, pero en la realidad, no. Estamos en presencia de 24.000 agricultores que forman cada uno de ellos una familia integrada por cuatro personas. Son más de 120.000 trabajadores, a los que hay que agregar toda esa gente que se mueve alrededor de industrias de esa naturaleza, en conjunto cerca de 250.000 personas, que sufirán éste proyecto del Poder Ejecutivo, y que si se sancionara, que no lo espero; solo servirá para multiplicar sus compromisos, aumentar su uso de agua de riego contra un Estado que gasta millones en armas, que es dinero que se va del país y se persigue castigando cuando se trata de contemplar el trabajo nacional y tributar con justicia, es fuerza tan necesaria en la vida nacional. No es posible mantener a

los agricultores como bestias atadas a su faena, y regístrales el derecho que tienen a compartir la vida social organizada, mediante el producto horadado de su trabajo.

SR. ELENA.—Si entramos en ese terreno yo podría decirle...

SR. HACEDO.—Tenemos que entrar...

SR. HACEDO.—El Sr. senador Elena no cree que la situación de los agricultores de Canelones, es realmente angustiosa, que solamente viven y siguen trabajando porque tienen un poco de vergüenza o repara en vivir en los pueblos o tener que mendigar un empleo público. No tienen situación de hoguera. Jamás se acerca a la que tiene la mayoría de los que viven del Estado y eso que trabajan cien veces más.



Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Indop. 731 - Año III - N.º 274 - Miércoles 31 de diciembre de 1941
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO



Politiquería e impuestos

La gestión gubernativa, desde que el actual gobernante ocupa el poder, puede sintetizarse en dos palabras solamente: politiquería e impuestos.

En el mar proceloso de la politiquería, —y de la peor calidad, encima a navesgarse, desde el instante mismo de llegar al poder— Allí, atomo la oreja el «continuismo», disfrazado de «deformes», la que se prometió como si una sola voluntad pudiera hacerlo, «sin precipitaciones ni dilaciones...». Al rato empeñaron los dragones con los bárticos y demás, apareciéndole los rubores marxistas, preludio del «nunca fui terrorista, que vine después».

Así van a posar cuatro larguissimos años, constantemente los ojos puestos en la cometa «deformista», siempre a ras del suelo, a pesar de los nerviosos tirones del hilo del impaciente «espío» que quería remontarla.

Y todavía está ahí!

Impuestos.—Anverso de la medalla.— A semejanza del curandero que pretenda curar todos los males a fuerza de purgantes, las dificultades económicas se han solucionado con la práctica de la ciencia más sencilla: el impuesto. Cierta que alguna vez se habló de economía, y hasta se llegó al nombramiento de comisiones de estudio...

Perón todo quedó en palabras, palabras y palabras, con una sonrisa aplastante y decepcionante realidad: el impuesto.

«Así surgió esa suma de gravámenes creados a título de situaciones apresuradas que ahora levantan resistencias, esos impuestos que castigan al comercio y a la producción y que, por su incidencia realista, elevan considerablemente la capacidad adquisitiva de la nación».

La gestión gubernativa actual concluye.— Sus resultados, su herencia... Sus alcances se palpitan largamente... El error en la elección habrá que pagarle caro...

(No errar otra vez!)

Candidatura de lucha

El diario de Ramírez se lamenta amargamente del fracaso de sus aspiraciones «coincidencistas», culminado con la proclamación de la candidatura Mauini con sello oficial.

Al igual que sus cofrades, los bárticos, ellos, que se desvieron en ofrecerle la oportunidad de ser «Gran Elector» al presidente que se va, sienten escocor cuando aquel empieza a tallar cromo tal, pero desoyendo sus reclamos.

Y así se lamentan, expresando que la del Dr. Manini Ríos, es una verdadera candidatura de lucha, como tal, la juzga el bártico; como tal la recibe el Blanco acevediano; como tal el Nacionalismo independiente; no creemos que sea unificadora ni suya dentro el Balcónimismo, y si le hacemos el honor de pensar que no la recibe de buen grado el baturrismo, ¿a quién concilia y a quien unifica?

Como mu-habéis visto lo hemos dicho, las esperanzas del ramizismo giran en torno de candidaturas coloradas... Así se descubren sus intenciones...—Ellas se dicen blancos, pisiéndole al gobernante «una candidatura que no sea de lucha...»; decir, un candidato oficialista, al que puedan votar, o proponer a un triunfo, restándole el mayor caudal posible de votos al Partido Nacional.

En cambio, para nosotros, las verdaderamente blancas, todas las candidaturas coloradas serán candidaturas de lucha, y como tal las consideramos en block, poniendo en esa resistencia, lo mejor de nuestras energías.

Pero entre el ramizismo y el nacionalismo verdadero hay una gran diferencial

TRIBUNA no aparecerá el sábado

En el deseo de que nuestro personal pueda participar en el clásico festival del 1.º de año, se ha resuelto que TRIBUNA no haga su aparición el sábado próximo.

Espacio Radial Nacionalista

El viernes 2 de Enero próximo comenzará a difundirse por la onda de C. W. 3 Radio Pública del Uruguay una audición partidaria patrocinada por la Comisión Departamental Nacionalista de Florida, audición en la que se abordarán interesantísimos tópicos de la actualidad. CIUDADANO: SINTONICE LOS MARTES Y VIERNES A LA HORA 21 y 45 PARA ESCUCHAR LA VOZ DEL PARTIDO.

\$ 5.80 para ese cereal.

Cabe destacar la actitud referida del oficialismo, tan parco cuando se trata de proteger a la gente que trabaja, en contraste con el furor armamentista, al proyectar un gasto ahumador para la adquisición de elementos bélicos, sin ocurrirle suponer que con eso si se hipoteca al país y se estanca su progreso.

Si hay tantos millones de ls. que se puede disponer para armarse, es justo que haya algunos miles siquiera, para ayudar en horas de quiebre a los que trabajan y sufren.

Pasividad censurable

DE LA POLICIA PARA CON ELEMENTOS PERTURBADORES DEL ORDEN

La noche del domingo, el pacífico vecindario, tuvo que presenciar el bochornoso espectáculo, —afrente de nuestra cultura social y política,— de ver su suicto desmejorado, muy conocido en nuestro medio, apodado Modestito, en extremo estado de ebriedad, portando el diario «El Tiempo», con gritos desmoronados del tenor siguiente:

«El Tiempo, con las notas de la asamblea de Durazno, donde los oradores baldemiristas fueron recibidos en re salvas de aplausos. El traidor y vende-patria Herrera apedreado por la multitud etc.»

Desde luego, sabemos que tal episodio no es la obra exclusiva del pobre diablo a quien le pagan para que tales cosas digan, pero lo que subleva y lleva hasta la indignación, es la pasividad policial para con «semajantes desplantes, propios solamente de aquellos tiempos sombríos, allá por el año 1914, cuando nuestra sociedad vivió la ignominia de las pandillas de hampones protegidos por la policía, que campeaban por sus respetos sin molestarlos para nada. Cuando el hoy Ministro del Interior, Dr. Pedro Manini y Ríos, concursó a la casa de Gobierno presidiendo una delegación de vecinos de Florida, que iba a reclamar en nombre de una sociedad agravada, justicia que pusiera término al exceso».

Casi treinta años después, parecen reditarse por cupulidad de los anticíos, episodios, que si todavía no han alcanzado el grado de aquéllos, llevan camino de hacerles pendant.

Es muy cierto que lo que decimos, cubriendo a el Cárceles que se exhibe en las calles de Montevideo, ante la presencia vigilante de las autoridades. «Herrera a la cárcel Gómez al Senado».

Lo que nos apena y no le encontramos explicación, es que entre nosotros, ocurren estos hechos, cuando al frente de la justicia, se encuentra un ciudadano honorable y de orden como Don Alberto Terra, que nos resistimos a creer que pueda admitirlos como modesta de ley. Pero lo que es indudable es que su personal gubernativo, o tolera estos hechos por tener instrucciones al respecto, o de lo contrario, traiciona los propósitos de su jefe.

Entre tanto, y para que surfan los que pagan a irresponsables, para que insulten y calumnien a un ciudadano de la «honorable jerarquía moral y cívica del Dr. Luis Alberto de Herrera, patriota auténtico, vayan conjuntamente con el desprecio que por estos delibores siente la opinión sana del país, la certidumbre de que, muerden la lira hasta romperse los dientes, en la pureza inviolable de una limpida ejecutoria, que ya les blinda patrio en la historia contemporánea.

VOTAR POR EL PARTIDO

Visitado en su residencia de «La Coronilla»—departamento de Rivera— por un prestigioso corregionalista de Tacuarembó, el glorioso jefe nacinalista, General Nepomuceno Saravia, hijo del guerrillero immortal, formuló las siguientes manifestaciones.

«Fuede invocar mi nombre y mi palabra, digales a todos mis amigos del Departamento de Tacuarembó, que debesa votar, en la próxima emergencia electoral, las listas de candidatos que lleven el lema «Partido Nacional». Los candidatos, que los elijan ellos, yo no indico a ninguno, mis amigos sabrán a quién deben elegir y quien es el que más merece la confianza de la soberanía nacionalista y más conviene a los destinos futuros del partido.

La asamblea del 18 será imponente

Se siguen ultimando los preparativos en la organización de la gran asamblea nacionalista a efectuarse en esta ciudad el 18 de Enero próximo, en la que será proclamada la candidatura presidencial del ilustre jefe civil del Partido, Dr. Luis Alberto de Herrera.

La Comisión Departamental Nacionalista se ha dirigido a los Comités que patrocinan candidaturas a los cargos electivos, solicitándoles designar un delegado para ocupar la tribuna, a la vez de solicitarles su colaboración en los actos preliminares de propaganda.

Desde ya podemos anunciar que concurrirán autoridades contingentes de todos los puntos del departamento, aun los más apartados.

También acaban de contratarse los servicios de un tres expresivo que correrá esa noche, partiendo de 25 de Agosto.

Los compañeros de Sarandí y zonas adyacentes organizarán una gran caravana automovilística, encontrándose anotados ya cincuenta coches, los que adujeron con los colores nacionales, hasta su entrada en la ciudad a las 19 horas del día, indicado

En notas sucesivas iremos dando pormenores de esta asamblea que ha de constituir una extraordinaria exteriorización de fe demócratica.

Defendiendo a los trabajadores

Los señores del partido nacional consiguieron hacer triunfar en aquel cuadro el proyecto de ley que establece el precio mínimo del trigo en \$ 7.50, frente al del Poder Ejecutivo, defendido por la bancada oficialista, que intentaba fijar el precio de

BLANCOS DE FLORIDA: el 18 de Enero de 1942 en asamblea pública a realizarse en la ciudad de Florida, será proclamada por el Nacionalismo del departamento, a candidatura a la Presidencia de la República, el eminente ciudadano Dr. LUIS ALBERTO DE HERRERA.

NACIONALISTA: VOTE LA FORMULA FERNANDEZ-GILMET -CASTRO BETHENCOURT QUE ES LA FORMULA DE LA VICTORIA!

'Andanzas y Tribulaciones de Otto Pffif'

Continuación).

«Y por aquello de que una desgracia nunca viene sola, ahora se nos quita la prisión y de revés—¡páftel—los gnaos al suelo y los colores apretan lo... ¡Es horrible! Creíme—la inquisición no era tan cruel... mataba más rápido... Que lo pa se bien... Cualquier cosa que sepamos a sus órdenes...»

A medida de que se trate de reuniones entre técnicos o políticos, de los discursos, apenas si la el recuerdo de una imagen feña, de una idea que preocupe, de algo, en fin, para pensar... Mis, a don Oliver, en tal forma se le gravó, lo de barra-

queros y compradores de la exportación, y sobre todo, lo de los litograficos, que cuando llegó a la Asociación Rural, en su cara rosada y morenita, todavía se dibujaba la sonrisa enigmática de la Gioconda.

En la Asociación, lo mandaron a la Federación, de donde llegaba.

A punto de darse por vencido, un incidente sin mayor importancia comenzó a correr el velo.—Una agris discusión entre una vista de situación y un comisionista que, según parece, estaba abusando demasiado. Se quejaba el visto de que lo compromete-

tian y argüía su contendor que si él lo mandaban.—Dando término a la disputa, éste nabó dicho:

—Bueno bueno ¡sabé! —vaya y quéiese a don Simón.

Conocido el episodio, sonóle aquel nombre: «Simón... Simón...». Sintiéndose como iluminado, quizo saber con quien se entendía aquel comisionista.—Despachó un emissario, quien le trajo estos datos:

—Un señor bajo y regordete, muy nervioso, caivo, la boca parecía un tajo rápido y liso igual que la de una alcancía, nariz pronunciadamente aquilea, sin pescuezos...

INTEGRAN LA LISTA DE LA VICTORIA!

FERNANDEZ

GILMET

CASTRO BETHENCOURT



Encabezan la fórmula que ha de consagrar con sus sufragios la mayoría del nacionalismo, para bien del Departamento.

Lista Comité "CORONEL ANTONIO MARÍA FERNÁNDEZ"

5

Pro-candidaturas del Dr. LUIS ALBERTO DE HERRERA a la Presidencia de la República, Sres. FRANCISCO ARRILLAGA y JULIO BOSCH DEL MARCO a la Representación Nacional, ANTONIO MARÍA FERNÁNDEZ a la Intendencia Municipal

El nacionalismo departamental, en ésta hora grave, compenetrado de los arduos problemas que gravitan en el mundo, y por repercusión trastornosa los diferentes órdenes de las actividades nuestras, se encuentran animados de inquebrantable fe, y voluntad, para librarse la lucha crucial de marzo próximo; un factor más se suma a los múltiples de la hora presente y es el de llevar a los puestos de gobierno, a hombres, que sean garantías de laboriosidad, dinamismo, acción, despojados de falsos «chausismos» vestidos con el rojoce modesto, pero poseedores de sangre, deseosos de hacer obra, construyendo, con eficiencia, y con firmeza, criterios, dotados de ese idealismo sincero, que es doble esperar, de los hombres que asuman la responsabilidad imperativa, de una honrosa representación; tratando que sus elec-

tores no se vean defraudados, sino satisfechos de haber sido portadores de una acción fecunda.

FRANCISCO ARRILLAGA TERRA:

Exhibe a la digna consideración de sus electores esos factores que dí señalaron anteriormente; dejó a la libertad reflexión del electorato, ejue criterios en éstas contiendas cívicas, su diga a persona, para que se le juzgue, abiertamente, en su vida privada y en su vida pública.

Hombre de campo, ruralista por idiosincrasia, conocedor, de las múltiples actividades que al ruralista lo componen, trabaja dor activo en esas actividades, dotado de ecuanimidad, criterio será a no dudar, el hombre que defenderá con abinco, mejoras de salarios, higieneización de viviendas, por medio de préstamos bancarios; dedicará especial atención, a la obra vial, fuente de progreso, acercamiento del labriego con la ciudad; fomentará con su esfuerzo, a la creación de «cajos de auxilio», en los predios rurales, y con ésta directriz, forma constructiva de acción, porque decir no es hacer, pero sí hacer por lo menos idealizadas; pero afirmamos, que su reelección segura ya será un honor para el departamento, el nacionalismo, y una tranquilidad satisfactoria para los que asumimos la responsabilidad de prestigiar su persona. Actualmente, a finalizar su representación, cumpliendo la sujeción, de nuestro inolvidable camarada, Dr. Mario Camps, reafirmamos nuestra fe, en que sabrá en el nuevo período honrar el puesto de honor, que tan brillantemente defendió el Dr. Camps, dignísimo suplente «Francisco Arriaga elaborará con eficacia, el camino y la obra que le legará su inolvidable titular».

Nos llegan voces de estímulo, oímos clarinadas de victoria, el Partido Nacional fuerte y valiente se apresta a triunfar, es que la lista 5, con Herrera-Arrillaga-Fernández es bandera de triunfo.

Nacionalistas a votar, con la 5 a triunfar!

lugar y persona a quien rodeaba la estimación de todo, aquel paraje.

El ciudadano extinto fué un entusiasta y fiel servidor del partido nacional, al que prestó en todo momento el concurso más entusiasta.

En 1867 y 1904 fué soldado saravista. Su deceso ha sido muy lamentado en el lugar.

A sus deudos hacemos llegar nuestro pésame.

Don Manuel Osorio

SU FALLECIMIENTO

El 25 del corriente dejó de existir, luego de una larga dolencia contra la que nada pudieron los recursos de la ciencia, el viejo y fiel compañero con cuyo nombre ponemos título a estas líneas.

Radicado en Capilla del Sauce, donde ejerció, hasta que su enfermedad se lo impidió, el cargo de secretario de la Junta local, actuó constante dentro de los límites de la más estricta corrección, y mereciendo siempre, por tal causa, el beneplácito de aquel vecindario, sin distinción de credos políticos.

Y en lo que respecta a sus convicciones como partidario, podemos afirmar que fue un blanco una pieza, siempre dispuesto a servir a su partido, sin escatimar esfuerzos ni sacrificios.

No inclinamos ante la tumba del compañero cadá y presentamos a sus deudos nuestro más sentido pésame.

CRISANTO GARCIA

Noticias recibidas de Capilla del Sauce nos informan del fallecimiento de don Crisanto García, antiguo vecino de aquél

Se ha llegado a una feliz solución del pedido del Centro Comercial e Industrial a la Comisión Pro Mejoramiento Social, en el sentido de que las fiestas de beneficencia organizadas por esa institución, se iniciaren después de los festejos de Navidad y Año Nuevo. Las mismas han de dar comienzo el sábado 3 de Enero. Como en años anteriores alcanzarán un gran éxito.

Julio C. Appratto

En momentos en que participaba en la «Doble Santa Lucia», el ciclista Julio C. Appratto sufrió un accidente, que aunque no reviste gravedad, exigió un especial cuidado. Esto lo ha de alejar temporalmente de las actividades deportivas.

Formularnos votos por el pronto restablecimiento del amigo.

BLANCOS DE FLORIDA:

Al votar la lista N.o 5, lo hacéis por ciudadanos que, como HERRERA, FERNANDEZ, ARRILLAGA Y BOSCH DEL MARCO representan la auténtica expresión de partidarismo y honestidad

De Isla Mala

Se disputó el primer Raíl Hípico de trote

O. RAVA LOGRO LA VICTORIA

Se disputó el domingo último en Isla Mala, organizado por el Club Social «Democrático», el primer Raíl Hípico de Trote.

El mismo contó con la participación de 25 competidores de distintos puntos del departamento y se llevó a cabo en un circuito de 12 vueltas al mencionado circuito.

En las primeras vueltas M. Dens, de I. Mala tomó la punta que mantuvo durante más de ocho vueltas en la que fué desalojado de la vanguardia por Rava también de Isla Mala siguiéndolo muy de cerca por José Tartaglia de Sarandí, trabajándose estos dos últimos en una tenida lucha en que en sus tramos finales se tornó emotiva, imponiéndose Rava por el pequeño margen de media cabeza.

Las apuestas alcanzaron a una elevada suma, abonando el ganador \$ 33.60.

El tiempo empleado por el mismo para recorrer las 17 vueltas fué de 1 hora 45 minutos. El 2.o José Tartaglia abonó \$ 1.10, 3.o A. Alvarez y 4.o Alverti Gómez.

Un numeroso público presenció la prueba que resultó a todas luces interesantísima.

CICLISMO

Las carreras ciclistas del domingo

en la Pista del Hipódromo

ALGUNOS DETALLES DE LA MISMA:

El próximo domingo se disputarán en la pista del Hipódromo Municipal dos interesantes pruebas, cuya organización está a cargo del Pedal Cycles Club.

La meritaria institución ha confeccionado este programa: 1 prueba para menores ganadores y perdedores sobre 20 vueltas. 1 prueba de categoría libre, en 12 vueltas (al m. 400 mts.)

De la primera de las competencias la inscripción es aún sujeta por lo cual no podemos adelantar nombres. En cuanto a la principal, han de participar en su mayoría los corredores de la plana mayor. Hay algunas excepciones,—Dario López, entre ellos que no han de correr por considerar malo al circuito. En cambio es segura la participación de Rodríguez, Laitano, Pérez, Neves, Camacho, Rivezzo y otros.

En lo que respecta a la carrera en si, va a constituir toda novedad. Hemos comprobado la capacidad de Laitano y Rodríguez. Pero en esta clase de pista creo firmemente que hace falta algo más que capacidad para correr. Exigiré, sin duda, inteligencia. Las características del circuito lo prueban claramente y el día de la competencia, podrás apreciarlo con más exactitud que lo que puedamos pronosticarlo hoy nosotros.

Por esa sencilla razón, resulta aventureño abrir juicio sobre las probabilidades de los participantes. Pueden haber sorpresas. Y con mayúscula...

Es lamentable que algunos corredores se nieguen a participar en competencias que se lleven a cabo en el Hipódromo. El argumento de que la pista es peligrosa no es convincente. En peores circuitos los hemos visto andar. Y muy contenidos.

Es necesario que todos los ciclistas presten su apoyo al Pedal participando en las competencias que realiza. Las soluciones actuales son de carácter transitorio. No ha de pasar mucho tiempo, días tal vez, en que quede solucionado el problema del cierre de la carretera. Mientras tanto habrá que esperar y contribuir con todo entusiasmo a la realización de pruebas para mantener bien claro nuestro propósito de no ceder a las pretensiones de los que, porque no les agrada el ciclismo, creen que tiene que desaparecer.

CAMION de TRANSPORTES

D E Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

En MONTEVIDEO

Estación ANCAP

Teléfono N.º 273

Agencia COMESA

CERRO LARGO 707

Teléfono: 8-472

CON EL ALMA...

Tiendes tu mirada al jardín lluvioso y los cristales se empeñan en filtrar tu congoja.

Tu mirada, inundada de ledio, boga perdida en lo infinito. Quieres mirar a lo lejos tras el telón de la lluvia, más la imagen de tu recuerdo se guarda escondida bien adentro de su pecho.

Tiendes la mirada con ansias de liberar tu vista a lo lejos, y no ignoras que se cierran tan solo los ojos, verás con claridad lo que tu alma tierra y apena. Y son tus pestanas, entrecerradas y húmedas de lágrimas, las que semejan al follaje de los árboles, lloviendo junio a la lluvia.

Y así meditas quizá sueñas.

Tu recuerdo y tu amor son imborrables; y allí, permaneces tú, en lo más recóndito de tu alma, para llorar junio a ti los recuerdos aún vibrantes que lleva tu corazón de una infancia ya lejana.

Sagrado es tu pesar, y hoy lo desahogas en la soledad; la lluvia repite, y parece rezar junto a ti, que has buscado junio a ti, que has buscado un silencio lejos del bullicioso mundo activo, para recordar junio a tu alma solitaria y mal herida, al ser que te dió la vida; tu sagrada madre que pasó a la eternidad en los cortos años de tu niñez.

Esa perenne llama que late a iluminarte un buen sendero, expiró; pero tu alma lo hará perdurar a través de los años junio a ti, hasta la hora en que deberás reunirte eternamente junto a él.

Y así pasan las horas, los días, con la mirada perdida, tus ojos llorosos, tu alma y esperanza ya quebrada, con apenes un sollozo emergiendo de tu garganta que anuda la más cruenta de las angustias oyendo el recuerdo de tu corazón que te llevaba de su eterna ausencia.

Y ya, sin el amor de tu madre, sin esperanzas y fe, irás esa ventana que se espesa filtrando tu amargura, con la mirada volcada en el inmenso vacío, las tardes lluviosas que entonan tu jardín con hilos grises, aguardas impaciente y con el corazón lacerado que se aleja de ti lo único que aún reste: el dolor.

Leonardo Cereira.

¡Feliz del que espera!

¡Te lamentas con rabia por no haber aún logrado tus ardientes quimeras en lucha dolorida!

¡No comprendes, cuidado, que eso encierra nondamente la esencia de la vida?

Si todo lo lujurias, si nado le faltara,
si gozases de todos los bienes que hoy ofertas,
la sociedad más rara
poblaría de hastío las inconclusas horas.

No haber algo brillante que desear con delirio,
no esperar en el mundo ninguna grata cosa,
supondría el martirio
de sepultarse, en vida, en tumba tenebrosa.

¡Feliz del que tentando que realizar su anhelo,
encamina optimista su marcha a lontananza,
bajo el azul del cielo,
y mantiene encendida la luz de su esperanza!

José M. Merlo.

Aquella Hora

Me acerqué aquella pálida inmóvil
mi pupila clavóse en ellos.
Oscurecía era. Y el mar acercábala
con suavidad de seda.

¡Qué cruzó por mi mente en aquella
hora en que todo se fundía con la nada?
Parecíome ser la piedra
que permaneció inmóvil (anunada)
Abriendo distancias se alejó el pensamiento
El alma tornóse ala
y allí rodeó a la piedra inmóvil.

Quedéme la frenie erguida, perdida la mirada
Yo... sólo era materia
... el espíritu soñaba.

Olga Herrera.

Angustias

Son tus versos, tan llenos de amargura,
Y expresan ellos, tan profundo pesar,
Que es un grito de un alma en tortura,
Buscando ansiosa su pena mitigar.

Si eres creyente pon tu fe en la altura
Que Dios, con su poder te herá olvidar.
Pues El, no abandona a la criatura
Que te supo en El depositar.

Ojal Bendito lenguaje, el de la poesía;
En el que puedes tus pesares volcar
Teniendo a Dios y a tu mente por guía

Te es más fácil tu dolor sobrelevar.
Porque tú, joven poeta lobras gloria
Al poder con tu pluma, hacer vibrar.

Hoydes Llyys.

Lo bien que podemos hacer

Los males que no puedes remediar son infinitos.

Pero los que puedes remediar son lontos que si en conjunto estudias el bien que has podido hacer este año, por ejemplo, la labor resulta enorme para las fuerzas, y le parece un súbito haberla realizado.

También es éste un gran que parece una espiga.

La copiedad de bien que hay en el alma humana, es desconocer tanto por su grandeza.

Cada Organismo humano es una máquina de actividades que no debe jamás permanecer inactiva.

No; inactivos no somos. Vivir es perder vida. Una sola instantanea de quietud, y es una ventaja que damos a la muerte. Aquellos la acción, desmayo la energía, es entregarse a la instilidad. Y lo heroico y lo provechoso es luchar. Soportar inactivo, no; encontrarle sólido, arruglo y orientación a los problemas, eso es aprovechar la subsistencia ventajosa de cada problema, o dolor, o contrariedad. Todos podemos dar a la acción de la vida energía, como la damos a la palabra, cuando ponemos en ella fuerza y fe.

Vivir, todos viven: los talentosos, los sabios, los inútiles, todos; pero la gracia está en socar provecho al día. Es dar orientación a la existencia y lograr el triunfo en lo grande o en lo pequeño, lo mismo de porque lo pequeño vale, ya que «de mucho chico se hace un grande». Debemos siempre finalizar el día, en el dulce consenso que nos produce la acción realizada, hacer balance y decirnos: «Di motivo a mi día, le saqué provecho a mis horas, produje tanto, realicé tanta obra; sembré tantos pimientos de semillas que brotarán». «Eso es vivir! Amar es también vivir; conquistar razones por el camino del efecto, de la amistad o del amor. Hacemos con eso una protección invisible, pero fuerte, de brazos amigos, de palabras buenas, de recuerdos tiernos. Gobernar y dar y vibrar a las grandes cosas de la vida, eso es también vivir.

Agilemos, trabajando sin descanso en las cosas materiales o espirituales, nuestra propia vida, renovando actividad, que para ese hemos nacido y para eso vivimos; para dar acción al organismo, a los nervios, al espíritu, para mover siempre ese motor humano que se llama energía. Nadie nació con el derecho de ser heróico. La heroicidad es un invento de los demás débiles y de la gente indif.

Todos debemos trabajar, en la cosa o fuera de la cosa. En grandes o pequeños desfiles.

Lo contrario es arular la riqueza productiva que todos, como un deber y un derecho, tenemos al nacer.

Delfina F. d' Agostinelli.

No quiero pensar

Quiero alucinarme Dios mio querí mi mente cercar:
shagar en el suelo angustias para el dolor acallar.

Hozme vivir mansamente que sólo querlo olvidar
La vida tiene sendas escabrosas ¡Cuán difícil es sobrios evitart!

Hoy siento el deseo del mundo.
La crudeldad me hizo enojar.
Deseo dormir un sueño profundo.

hoy Dios mio
no quiero pensar!

M. T. C. de S.

Esperemos

Después de zigzaguear entre el follaje, casi un rayo de sol en el camino de una selva oscura; ayude el peregrino para encontrar la ermita y guile al caminante en su derrota; hace brillar las gotas de rocío y alegra con su luz a pájaros y flores, pero no puede un rayo de sol, aunque del Cielo bajo impedir que en la selva se oculten soldados ni que tengan guijarros el camino en las flores: como tampoco hemos de alcanzar la dicha que por completo llegue a ser supremo; más poco importan las penas y reveses si podemos tener que nuestra voluntad se impone al espíritu abolido y sacudiendo el sombra del camino que muestra un rayo de sol que lo ilumina.

No minaremos tan solo el mal que nos abruma; busquemos siempre un po' de lujo en esto.

Sociales

GRAN DEPORTISTA

Palace

El sábado se efectuó el encierro de la Srta. Micaela Ruibal con el Sr. José V. De Luca, elementos de quienes rodean múltiples simpatías.

La referida ceremonia, a pesar de haber adquirido carácter íntimo, constituyó una lucida nota social.

Ignacio Oriozabala

Después de una larga y cruel enfermedad dejó de existir el sábado en nuestra ciudad el Sr. Ignacio Oriozabala, elemento laborioso y sumamente estimado en el vasto círculo de sus relaciones.

A sus fieles presentamos nuestro pésame.

Advenimiento

El hogar de los esposos Lazarbel Nevra se ha visto alegrado con el nacimiento de un hermoso nene que llevará el nombre de Ricardo Humberto.

La Banda Municipal

La Banda Municipal ha de ofrecer con motivo de las fiestas de Año Nuevo y Reyes, sus audiciones en el Parque de la Piedra Alta.

Del baile en el club

Nota brillante dió el último baile en el Club Florida, distinguéndose un hermoso «bouquet de flores» compuesto por bellas y preciosas niñas de nuestra sociedad entre ellas, Mabel y Graciela Rospide, Chuchú Nadden, Beba Rospide, Violeta Méz Urioste y Araceli y Maricela Tomás Pasterini.

Colteraneas que triunfan

Sra. María Teresa Cabrera Roza

La avenejada estudiante de medicina Sra. María Teresa Cabrera Roza, luego de cumplir en forma brillante el curso anual de su carrera, acaba de optener un muy deseado triunfo, al calificarse vencedora en un concurso de prácticas de medicina, a que se presenta.

Esta clasificación, consecuencia del esfuerzo, la inteligencia y dedicación de la joven colteranea, es el augurio de una carrera profesional llamativa a grandes destinos dentro de esa importante rama de la ciencia.

Nuestras mas elusivas felicitaciones, a la triunfadora, con los más fervientes votos por que muy pronto vea coronados sus desvelos, con la obtención del título que la habilita definitivamente para el ejercicio de tan noble y humano apostolado.

Sra. Lucelia Garrido

Cos muy buenas notas, que le valieron honrosísima clasificación, ha cumplido las pruebas correspondientes a Civil 2.º en la Facultad de Derecho, la inteligente Lucelia Garrido.

Este nuevo éxito, viene a aumentar los obtenidos anteriormente, y que van jalándose su carrera estudiantil hasta la meta del magisterio de Derecho.

Nuestras felicitaciones y mejores augurios, a la gentil y estimada contreranea.

GRAN DEPORTISTA

Sociales

Palace

El jueves fué sometida a una del cada intervención quirúrgica, la Sra. Rosalía Navatta de Piccinino la que fué practicada con todo éxito.

Nuestro augario por su pronta mejoría.

Visitantes

Para Florida, donde pasarán la temporada de vacaciones las Sras. Mabel y Graciela Rospide.

Después de pasar unos días en esta regresaron a Paysandú la Sra. Ross C. de Cocchi y su señora hija, la Dra. Aida R. Cocchi.

De Rivera la Sra. Juanita Safran.

D. La Cruz nos visitó el Sr. Donato Santurio.

Estuvo en fata de Talita, el Sr. Pablo Miranda.

Estuvo en casa de los Cervas el Sr. Basilio Garrido.

Entierros

Enterrada desde hace varios días la Sra. Coca A. de Bellido.

Univera la Sra. Clelia Vitale de Mendoza y Durán.

Me enterró el joven cadete Horacio Piccinino Pelegri.

Confinada en grava, falleció la Sra. Zulma G. de Monti.

Por 12 zonas de salud pasó una temporada en Montevideo la señora Lilián B. González de donde regresó completamente recuperada.

De Villa Sarandí

VIAJEROS

Estuvo en la Villa el Sr. Hector Ibarburu.

Regresó para Florida la Sra. Pola Rodríguez.

Dentro de unos días se asentará para Florida el Sr. Victor González y González, su Sra. esposa Blanca Cansebro y sus hijos Blanca y Capullo.

Estuvo en Pintado la Sra. Isidro M. de Ureta y la Sra. Irma Pereyra.

Estuvo en Florida la Sra. Belén Tornea.

Con motivo del homenaje al Padre Fontes Arribalga estuvieron en la Villa los Srs. Tomás Castro Betancourt, Dr. Francisco Cicilmet y Américo García.

Partió para Paso de los Toros los esposos Luis y Botti y sus hijos.

Para Montevideo el joven Delgado Raquel Luis Botti.

Centro Democrático

Centro Democrático

Esta noche tendrá lugar en los salones del Centro Democrático el baile que, como todos los años, organiza la meritaria institución en celebración de la entrada del nuevo año.

Dada la asimilación reinante, es de descontar el éxito que ha de alcanzar el mismo y que ha de reunir a lo más caracterizado de nuestra sociedad.

avidad-Año Nuevo-Reyes

CANCLINI Hnos. — Sucursal N.º 2

Ofrece:

Pan Dulce	Kilo \$ 0.75
Pan Dulce Especial	" " 0.90
Budin Inglés	" " 1.20
Turrón esp Almendras	" " 3.00
Turrón — Miel—Nuez	" " 2.40
Turrón Carbonell	" " 1.10
Alicante Gijona	" " 1.10

Vinos especiales, Champagnes, Sidras, Oporto.

Independencia e Ituzaingó - Telf. 51

FLORIDA

Por Pan Dulce, Frutas

Secas, Budin Inglés y

Bebidas Finas

Sucursal N.º 1

DE

Canclini Hnos.

Piccininno

Minutas a toda hora
Ituzaingó 480 - UTE 292 - FLORIDA

EXCLUSIVIDAD DE "FENIX"



El Monarca de los Sombreros

+
Leonarda Bucheli da Schol

Q. E. P. D.

Falleció en la paz del Sr. confortada con los auxilios de la Santa Religión, el 30 de Junio de 1941.

Sus hijos: Máximo, Pedro, Gisela S. de Rodríguez, Celina S. de Rodríguez, Estanquio, Beto, cultura y Conrado S. de Bucheli; sus hijos políticos: Carmen Schol, Policarpio Rodríguez, Jacinto Rodríguez, Segundo S., Ciriaco Irazoqui, Heacio Bucheli y Pablo Rodríguez, sus nietos, bisnietos, sobrinos y demás dudos.

Invitan para el solemne funeral que en sufragio de dichas fiestas se oficiarán, Dios mediante, el día 15 de Enero de 1942 a las 10 horas en la Catedral de Florida.

+
Pilar Schol da Bucheli

Q. E. P. D.

Falleció en la paz del Sr. confortada con los auxilios de la Santa Religión, el día 10 de Julio de 1941.

Sus hijos: María Amalia, Heracio, Victoria B. de Rodríguez, Carmel B. de Rodríguez y Pablo Bucheli; sus hijos políticos: Conrado Schol, Camilo Rodríguez, Servando Rodríguez y Blanca Schol; sus nietos y demás dudos.

empresa FLORIDA SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

HORARIO DE INVIERNO - 1.º DE ABRIL AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1941

SALIDAS DE FLORIDA: 5.30 - 7.30 - 10 - 14 - 16.30 | 18.30 | 19. h.
TODOS LOS DIAS | Una huip | Una huip

SALIDAS DE MONTEVIDEO: 5.30 - 7.30 - 10 - 14 - 17 y 19 h.
TODOS LOS DIAS

Por informes y pasajes en nuestras Oficinas:
EN FLORIDA: Independencia 719 - Teléfono 129
EN MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - UTE 88-700

Curso Práctico de Radio

El Instituto del Radio Río Uruguay, Institución bastante conocida que ha dado al País gran número de Radio-Armadores, en el deseo de facilitar el aprendizaje de esta productiva profesión, a los interesados del interior, a resuelto inaugurar en esta Ciudad en el próximo mes de Diciembre, un curso rápido de armado y reparación de receptores con una duración máxima de dos meses.

No malgaste tu tiempo y dinero en cursos largos, costosos y nada prácticos en solo dos meses le enseñamos a armar y reparar receptores de radio.

¿Estás interesado en crearte una profesión independiente? Esta es tu oportunidad.

Envíale dirección y dentro de unos días pasare personalmente para brindarte más detalles.

Escríba a José A. Baldeón, Magenta 4040. MONTEVIDEO.

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEU, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. Y TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 8-37-32 8-06-17

DURAZNO:

8 de Julio 475

FLORES:

5 de Mayo y Pray Ussati

FLORIDA

Café del Centro

Villa SARANDI

Agencia Sarandi

GRAN PARQUE BELGRANO

Sigue actuando: En Florida el PARQUE BELGRANO; punto obligado de reuniones familiares.

Por Trabajos Tipográficos
IMPRENTA "FENIX"

PROFESSIONALES

ESCRIBANOS

ANTONIO M. FERNANDEZ
Scribano Público. Independencia 773 Florida.

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ
DEVINCENZI - Médico-Cirujano
Traslado su consultorio a Riveira 375 - Consultas de 14 a 16.

Dr. ERNESTO L. GALTÉS -
Médico Cirujano.
Francisco Aguilar 836 - U. T. R.
41-17-04. Montevideo.

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 772. Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

Dr. OMAR TERRA - Médico-Cirujano. Ha instalado su consultorio en Rodo 384. Consultas: Todos los días menos martes de 15 a 17 horas. Teléf. 56.

Dr. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano. Calle Antonio M. Fernández 736. Teléfono 41 Florida.

AGRONOMOS

L. A. AGUERRE ES-RAPAB. Ing. Ag. Tasaciones Cardo de tierra, etc. - Antonia Cardo 2. Florida Oriente 49.

TRIBUNA
PERIODICO BI-SEMANAL
Aparece MIERCOLES y SABADOS

COLABORADORES: Esc. Antonio M. Fernández, Tomás Casero Bethencourt, Dr. Francisco Gilmet, Eduardo G. Rey.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mensual..... \$ 0.50
6 meses por adelantado..... 2.50
1 año por adelantado..... 5.00

Administración: Independencia 681
Teléf. 198. CIUDAD DE FLORIDA

TALLER DE ALTA PRECISION

Electricidad en general

FEDERICO DE SIERRA con JUAN M. BUCHELLI

RADIOTELÉFONIA
ELECTROMOTORIS
TRANSFORMADORES
DINAMOS
MÁGNETOS, etc.

Reparaciones de radio-receptores en el día
ESPECIAL ATENCIÓN PARA LOS
RECEPTORES DE CAMPAÑA, MOTO-
RES Y CARGADORES AEREOS.

Calle Antonio M. Fernández 689 Teléf. UTE 174 FLORIDA

Intendencia Municipal

A V I S O

De acuerdo con lo dispuesto por el Artículo 34 de la Ordenanza respectiva, se previene a los interesados que deben presentarse a la Oficina Central de esta Intendencia, dentro del plazo de treinta días a contar de hoy, a renovar los contratos de arrendamientos de Nichos del Cementerio local, bajo apercibimiento de procederse a la exhumación, traslado y depósito en el Osario, de los restos que contengan los Nichos referidos.

- Los Nichos cuyas concesiones están vencidas, son los correspondientes a los números:

186 Donato Gurgitano, 228 Nicolasa Garrido de Martínez, 254 María T. Monfigo, 224 Benito Saracho, 200 Nicolás Saría, 270 Fulgencio Rodríguez, 272 José Martínez Guillén, 284 Exequiel Maureles, 292 Juana Celayet de Casco, 324 Higinio Martínez, 340 Josefina I. de Amaral, 338 Suc. Emilio Melanio Hernández, 350 Juan Manuel Durán, 366 Horacio Hardacano 400 Sac. Donato Piano, 410 Feliciano Barreiro, 422 Suc. Domingo Santaciero, 432 Suc. Adolfo Gutiérrez, 508 Elias Dey, 509 Suc. Toribio Perrone, 508 Margarita N. de Noia, 616 Carlos Crucet, 590 Bernardo Rivero, 458 Mario I. Camacho, 646 Felipe Sosa, 339 María L. Sierra de Ray, 387 Cipriano Seijas, 443 Basilio Antonio Viasí, 453 Suc. José Ruéalo, 475 Suc. Vicente Senante, 505 Martín Macreira, 537 Pedro Aguerrondo, 529 Suc. José Laranga, 541 Arturo Giordano, 557 Jacinto Bentancor, 587 María Ruéalo de Bruno, 585 Suc. Feliciano Acer Pérez, 603 Francisco A. Arístegui, 601 Juan Carlos Reyes, 613 Gregorio Morales, 637 Pablo Lapasta, 635 Domingo Falero de González, 714 Salvador Taranto, 708 Pedro Veliz, 716 Luisa Orsiola de Pérez, 1350 Natalia G. de Lalinde, 528 Francisco Chumí, 534 Ernesto Leal, 649 Suc. León de Palencia.

Florida, Diciembre 23 de 1941.
VICTOR F. TARANTO. JOSE R. ZIPITRIA VIDAL.
Intendente. Secretario.

Se vende una cortadora de trigo maica «krupk», con tractor, en perfecto funcionamiento.

Tratar con el Sr. Gabino Espinosa en Puntas de Castro - 4.a sección.

CAMION de TRANSPORTES
DE Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO
Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida ||| **EN MONTEVIDEO**
Estación ANCAP
Teléfono N.º 1. Agencia COMESAÑA
CERRO LARGO 767
Teléfono: 84-72

LA COMPAÑIA URUGUAYA DE FINANCIACION y CRÉDITO "LUS" Ltda.

Tiene el agrado de comunicar al público en general, que ha iniciado sus actividades en FLORIDA y que ha designado como Representante exclusivo para dicha localidad, al señor **RUIZ PALERMO**, a quien ruega dirigirse por cualquier dato o aclaración sobre su sistema de venta.

Señorita:

Tiene V.I. una pollera de encaje acampanado que no le gusta así. Lleve la a "LE BON MARCHE Modas, dulce casa en esta que realiza trabajos industriales en sus talleres. Por muy poco le haremos una pollera fijaada con telas fantásticas vea muestras y consulte precio.

INDEPENDENCIA 614